## Уникальный опыт

В августе в Раменском районе успешно прошел семинар для производителей овощей, который компания «Бейо Россия» организовала на полях фермерского агросоюза «За Родину».

ермерский агросоюз «За Родину» начался с небольшого семейного трудового коллектива, обрабатывавшего ограниченную земельную площадь. За двадцать лет, благодаря упорству и усердному труду основателей – братьев Сергея и Вадима Кикинадзе, – предприятие выросло до хозяйства, обладающего передовыми, подчас уникальными технологиями и оборудованием для выращивания целого ряда овощных культур, включая и такие, как лук-порей, фенхель, шпинат, салаты и др., а также высоким уровнем профессиональных знаний и компетенции.

- Начинали мы с борщевого набора - рассказывает Сергей Кикинадзе, глава предприятия. - Были по большому счету, «капустниками», без каких-то особых продвинутых культур и технологий. Но потом появился третий участник нашего коллектива, Сергей Королев, наш главный агроном, знания и помощь которого помогли нам выйти на новый уровень. Сегодня мы в постоянном поиске нового, интересного, востребованного, стараемся никогда не останавливаться на достигнутом. У нас постоянно происходят какие-нибудь эксперименты, на наших полях работают научные сотрудники, селекционеры из разных стран.

– На наших полях были даже выведены сорта, которые пошли в производство – с гордостью говорит Сергей Викторович. – Ну а последнее из нового для нас, чем мы занимаемся уже три года – это бэби-лиф, шпинат, мангольд.

ООО «Фермерский агросоюз «За Родину» имеет обширный машинно-тракторный парк. Тракторы белорусские, комбайны – итальянские. Расположено хозяйство в Раменском районе Московской области. С одной стороны, это плюс, поскольку логистическое плечо небольшое, что упрощает реализацию, с другой – налицо традиционная для центральных регионов России нехватка рабочих рук: люди не слишком стремятся работать в сельском хозяйстве. Тем не менее, на площади 100 га хозяйство выращивает самые разные культуры.

Такой подход - каждый день учиться новому, знать, что происходит в поле и на рынке, использовать в работе практические знания - характерен и для компании «Бейо Россия», которая выступила организатором семинара «Современные сорта и гибриды овощных и зеленных культур голландской селекции. «Нишевые» культуры: лук-порей, салат, фенхель, шпинат и другие. Особенности технологии их выращивания и уборки». Неудивительно, что компанию и хозяйство объединяет давнее успешное сотрудничество в интересах российского потребителя. Во встрече приняли участие коммерческий директор «Бейо Россия» Сергей Калиненков, ведущий менеджер по ключевым клиентам, региональный представитель «Бейо» по Московской и Калининградской областям Александр Пискарев, региональные представители, менеджеры и агрономы-консультан-



Осмотр коллекции салатов



Поле фенхеля



Уборка лука-порея

ты «Бейо» из различных регионов России, а также из Беларуси. Среди гостей – агрономы-овощеводы из хозяйств Подмосковья и России в целом, специалисты по зеленным культурам и технологиям из научных учреждений, например, из ВНИИО – филиала ФНЦО, представители агробизнеса, другие участники, которым интересны передовые технологии возделывания новых и распространенных овощных культур.

Сергей Калиненков в своем выступлении поприветствовал гостей и кратко рассказал о новостях и достижениях компании «Бейо» за последнее время. Мировые события не могли не отразиться на логистике поставок семян компании на российский рынок. Тем не менее, поставки удалось продолжить. За последние два года семена компании, за исключением семян капусты, лука и моркови, стали поставляться в Россию без химической обработки. Это связано с тем, что новый закон «О семеноводстве» жестко регулирует разрешенный ассортимент протравителей. На европейском же рынке семян, на фоне действия доктрины повышения органического производства, разрешенных протравителей также становится все меньше, вплоть до того, что в скором времени из списка разрешенных будет удален препарат, известный в России как Максим.

– Сегодня происходит множество изменений в семенном бизнесе, – сказал Сергей Александрович. – Компания «Бейо Россия» готовится к этим переменам, чтобы продолжать реализовывать на российском рынке семена высокого качества.

Рассказ Александра Пискарева, ведущего менеджера по ключевым клиентам, регионального представителя «Бейо» по Московской и Калининградской областям, представившего образцы различных видов салата, моркови, свеклы, вызвал живой интерес гостей. Линейка салатов компании включает сорт с крупной розеткой и нежным листом Кларибель (Батавия); очень жаростойкий сорт Бертрис (Айсберг) для реализации в свежем виде с компактным круглым однородным кочаном с хорошей наполняемостью, Оакус и Оакли (Салат дуболистный) с насыщенной красной окраской листьев; Сементел (Батавия) с нежным привлекательным листом насыщенной зеленой окраски; Солос (Лолло) с мощной облиственной розеткой насыщенной красной окраски, Плезенс, раннеспелый, с очень нежными листьями. Эти сорта участники семинара увидели непосредственно в поле. Александр Юрьевич обстоятельно отвечал на многочисленные вопросы. Наглядно рассказал он и современных высокопродуктивных гибридах моркови и свеклы.

Также на полях хозяйства гости познакомились с целой коллекцией капустных культур, в том числе и таких пока еще нечасто встречающихся на столах россиян, как капуста савойская, брюссельская, листовая капуста кейл. Новые уникальные гибриды белокочанной капусты, только что прошедшие сортоиспытание и даже еще не вышедшие на рынок, но очень перспективные, можно было попробовать прямо на месте. О них рассказал региональный менеджер компании «Бейо Россия» по средневолжскому и нижневолжскому регионам Вадим Потапов. Особый интерес вызвал гибрид белокочанной капусты Шератон, устойчивый к фузариозу, с очень сладкими, сочными кочанами, благодаря этому хорошо подходящими для квашения.

Основное направление селекции капусты у нас – это иммунитет к заболеваниям, – подчеркнул Вадим Михайлович. – И новые гибриды, представленные здесь, устойчивы к целому ряду опасных болезней – киле, фузариозу, сосудистому бактериозу.

Впечатлили овощеводов и поля ароматного фенхеля, шпината, лука-порея. Гости имели редкую возможность увидеть в работе комбайн для уборки лука-порея. Этот комбайн – первый для такой технологической операции, появившийся в России, и единственный в Нечерноземье (второй работает в Самарской области). Участники семинара сошлись во мнении, что и в целом все это мероприятие – уникальный опыт в уникальном хозяйстве.

Семинар пришелся на День государственного флага России, поэтому завершился он совместной фотографией с российским триколором, а во время дружеского обеда, наряду с обсуждением проблем технологий и бизнеса, за столами прозвучало: «За Родину!».

Романов Т.С. Фото автора